

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育

简 报

第 27 期

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 31 日

物流与电商学院：

“三举措”推动“我为师生办实事”落地见效

物流与电商学院认真贯彻落实中央、省委、学校党委关于开展党史学习教育的安排部署，精心开展“我为师生办实事”实践活动，以“三举措”推动解决师生“急难愁盼”问题，真心实意为师生办好事、办实事、解难事，不断增强师生获得感、幸福感、安全感。

谋策先“问”，找准师生“关注点”

学院结合自身工作实际，制定“我为群众办实事”活动实施方案，公开向师生征集“我为师生办实事”活动建议，推动解决师生“急难愁盼”问题。本着“师生诉求无小事”的态度，“走出去”问需，坚持“进班级、进宿舍、进办公室”向师生问策，针对收集到的意见建议列出清单、形成台账，明确责任单位和整改时限，做到师生提出的意见和问题件件有落实、事事有反馈。

活动求“实”，紧系师生“连心线”

对于师生反映的实际问题，学院扎实开展系列办实事活动予以解决。时刻关心学生的思想进步和心理健康，引导学生明确学习目的和成才目标。

一是学业帮扶。建立导师制，形成新型师生关系。学业导师主要负责学生本科期间的全程学业指导，引导学生合理安排大学生活；对20级高数成绩差的学生持续性开展4次高数周测活动，检测学生近期的学习成果以及对知识的熟练程度，及时发现教和学中出现的问题，帮助学生查漏补缺，摆正学习态度。**二是就业帮扶。**通过建立毕业生党员帮扶群、联络帮扶对象、了解求职意愿和定期推送就业信息等形式形成党员带头促进就业的工作模式；毕业班辅导员及专业班主

任一对一帮扶，对“慢就业”“懒就业”“不就业”的学生强化职业生涯规划教育，时不时地进行鞭策，点对点地沟通引导。**三是心理健康教育。**除了开展日常心理健康教育相关工作和活动外，学院还承办心理游园会活动，以沉浸式的活动体验，帮助学生维护和提升心理健康水平，让同学们在愉悦身心的同时接受党史教育。**四是安全主题教育。**通过防诈骗、消防安全等主题班会活动。帮助学生了解如何保护自身安全以及财产安全，进一步增强同学们的防骗意识，提高校园文化的和谐性。**五是相关考试考前指导。**开展四六级等模拟考试活动。帮助学生熟悉考试流程，增强自信心，激发对英语的学习动力，以饱满的学习热情投入到四六级备战当中去。**六是院领导开展精准帮扶。**院领导对有困难师生分工开展帮扶工作。对在读博士的论文进行指导，帮助其顺利毕业；通过谈心谈话了解新进教师工作和生活情况，对于反映的问题及时给予解决；对毕业生就业问题，院领导利用自身积累的资源人脉，介绍高质量的工作岗位，帮助学生实现就业。

服务创“新”，系牢办事“保障线”

一是完善师生诉求服务机制。构建“网格化”师生诉求服务运作体系，深化“师生诉求+网格化”，整合优化各类

师生诉求服务平台，由网格党支部书记牵头联系师生开展精准服务，集合多方力量协商解决对策，精准对接师生多元化需求，实现线上线下双联动。化解师生诉求，有力推动师生诉求快速有效回应。

二是加强对急需帮扶对象等特殊人群的精准帮扶。开展持续性学业帮扶，充分发挥导师制作用，关心关注学生的学习和生活；开展高数周测活动，帮助学生提高专业学习水平。对于毕业生反映的就业难等问题，实行“信息推送，岗位推荐，心理疏导”的三位一体扶持措施，开展“一人一案”、“一人一策”就业帮扶活动，由辅导员和专业班主任通过电话、QQ、微信、面谈等多种方式，与未就业学生进行沟通交流，根据学生实际制定出针对性的解决方案。这些帮扶活动有助于引导师生树立对学习、工作和生活的信心，推进帮扶工作社会化、标准化、精细化发展。

物流与电商学院通过学业帮扶，利用高数周测方式，20级高数学习水平总体有明显提高；通过一对一就业帮扶，掌握最近的就业动态，目前学院就业率为85.18%，切实解决学生就业难的问题，提高学生的就业质量和幸福感；通过心理健康教育、安全教育等相关活动的开展，了解学生心理健康

状态，提升学生心理健康水平。这些“为师生办实事”的项目的顺利开展和完成，有助于把党史学习教育走深走实，把好事办实，把实事办好，让“我为师生办实事”落地见效。

